



Panasonic: 打造高品质的老年生活

◎文 / 本刊记者 程石江

目前，我国已进入老龄化社会并处于老龄化不断加深的阶段，根据国家统计局的数据，我国60岁及以上老年人口为2.41亿，占全国总人口的17.3%。据世界卫生组织预测，到2050年中国将有35%的人口超过60岁，成为世界上老龄化最严重的国家。随着人口的不断增加，老年人面临着养老、医疗以及精神赡养等诸多社会问题，值得各界关注。

松下集团一直致力于为老年人打造健康、现代、舒适、便捷、适老化的生活居住空间，2018年正式与雅达国际健康产业园签署战略合作协议，加强资源整合，促进优势互补。松下集团希望将日本介护服务所累积的经验运用到养老住宅，

并由此深度挖掘健康养老产业，丰富产品和解决方案，进一步开拓中国健康养老市场。

2019年8月28日，《健康之友》杂志执行主编程石江与中国老年保健协会保健与长寿专业委员会副主任委员何丽教授来到位于浙江乌镇“雅达银龄汇”老年用品展示中心，近距离感受高科技现代适老化用品的安全与便捷。松下集团致力于打造涵盖出行辅助、入浴辅助、饮食辅助、等多方面的养老解决方案，为老年人自立生活提供全方位的健康保障。

作为国内综合性高端养老解决方案的展示与体验中心，松下集团在“雅达银龄汇”设立多个场景展示区，以适老化为思路，打造个人及养老机构科

学、舒适的适老化空间。对各类设计精妙、做工优良、使用人性化的老年生活用品进行展示。

我国人口老龄化的规模巨大、发展超前、未富先老、高龄老人比重增加、空巢家庭增多。老年人身体状况欠佳、老年孤独感增强，这些相关因素决定了我国社会对老年保障的需求必然会越来越多。老年人如何安然、和谐、有尊严地度过老年阶段，引起了社会各界的关注。适老化产品的出现，向人们提供了相应的健康指导，并对其中不良的影响因素进行干预，对于老年人的健康具有十分重要的意义。

在松下展示厅中，我们看到了一款能坐在椅子上就可以实现全身沐浴的松下老年洗浴设备，让参观

者感受到了老年人洗浴的便捷，老年人因身体机能下降造成行动不便，传统的站式以及浴缸洗浴都极易造成老人的摔倒。松下的这款适老化产品让老人坐在椅子上就可以实现宛如浸泡在浴缸中一般的沐浴效果，器械手臂可大幅度上下旋转，根据个人需要灵活调节位置，极细的水喷雾可以完全包裹住老人的身体，暖和舒适。

松下集团还为我们带来了一款升降式厨具收纳柜，我国在衣柜或厨柜的顶柜部分设计普遍较高，对于行动不便的老年人无法取得顶柜的物品。松下带来的这款产品只需轻轻拉动收纳柜下缘，里面的承载的物品就可以快速下降至伸手就取到的位置，更适合老年人取出柜中上层的收纳物品。

松下集团还为我们展示了一款适老化产品——可放于床边的平板手扶。不同于一般立柱式手扶，老年人可通过手、手腕、手肘发力辅助起身。起身时，利用头部重量，即可轻松借力起身。此外，这里还展示了LED照明浴霸、沐浴用小型板凳、入浴用轮椅、室内用自由扶手、家具式座便椅、左右移动折叠门等适老化产品，“雅达银龄汇”向我们展示了松下公司20年所积累的高端技术，为老年人创造健康，为老



近距离感受松下高科技现代适老化用品的安全与便捷

年人生活提供了安全、便捷、人性化的解决方案。

松下集团是从老年人的生活特征与实际需求出发，参照医学评价标准，对老人进行全面系统的评估，用于适老化改造的研究和设计，从老年生理、安全、社交、尊重和自我实现等方面满足现代老年人的生活需求。

何丽教授表示，中国老人都向往在家安度晚年，与其他年龄段的人群不同，老龄群体大部分时间往往都会在家中度过。但随着生理机能逐渐衰退，很多老人生活琐事已力不从心。松下集团以环境、居所、产品、设计为老年生活提供了便利条件，使居家真正便于老人的日常生活，这就显得至关重要。

不仅如此，松下以打造健康未来生活为发展愿景，食品的“放心、

安全”“冷藏技术”为核心，提供整个供应链的整体解决方案。为了保证食品质量，减少食品营养的损耗，以多年松下冰箱的研发实力，在保持规定低温的同时，更要保持稳定的温度。在运输时，松下集团根据货物的种类、运送季节、运送距离和运送地方提供相应的冷链运输设计方案，为冷链运输提供专业化服务。

松下集团以全面打造健康、现代、舒适、便捷、适老化的生活居住空间为发展愿景，旨在为养老产品提供解决方案，提高长者生活质量，松下集团将致力于一站式服务老年人的健康生活，努力开拓中国健康养老综合用品和服务市场，从而推动中国健康养老产业的快速发展，为我国老年人打造高品质的老年生活。T



松下：老年全身沐浴洗浴设备



松下：升降式厨具收纳柜



松下：可放于床边的平板手扶